### 【装修资讯】

# 恒洁谢伟藩呛声吴晓波: **买马桶盖何须去日本**

日前,吴晓波一篇《去日本买只马桶盖》引起轩然大波,日本制造与中国制造再次成为热门话题。在1月31日由中国建材品牌发展联盟、中国家居品牌联盟等共同主办的首届家居建材行业高峰论坛上,空调巨头掌舵人董明珠与恒洁卫浴董事长谢伟藩对这一话题交锋,其中谢伟藩毫不客气地指出吴晓波不了解卫浴行业,并喊话"马桶盖不需去日本买"。

谢伟藩:中国马桶制造技术不输日本

"有机会看到他(吴晓波)的话,我会告诉他,我们的马桶一点都不输给日本,完全不需要去日本买。"?谢伟藩毫不客气地指出,吴晓波对中国家居行业不熟悉。

他从技术和功能角度分析,日本的电压才 110 伏,所以日本的智能马桶必须有一个储存热 水的水箱,这导致两个问题。一是不卫生,长时 间不用很容易滋生细菌,二是储水箱做大了不 好,做小了存水量可能一分钟就用完了。目前在 国内,智能马桶是即热式,不需要储水,可以即 时使用,即使开一个小时都没问题,这绝对是功 能上部分不属于日本的。

中国制造业整体落后的尴尬现状

为什么这些并不比日本差的智能马桶产品 没有得到广泛认知?

"他说的话我非常理解,你企业的声音很小,更多人接触的是质量确实不行,就变成中国人都说不行。"空调行业领军企业掌舵人董明珠指出,中国的产品有一些真的很优秀,但是确实有一些企业长期存在投机心理,总想多赚点钱,把利润做大,最后的结果是疏于研发,偷工减料,破坏了整个行业。她举例在中东卖空调坚持自主品牌,经销商却建议到泰国生产,因为中国制造是"低质低价"的代名词。

如何让中国中产阶级不必去日本马桶盖?

如何让中国中产阶级不必去日本马桶盖?这是吴晓波提出的问题,更是中国制造业需要思考的问题。正如谢伟藩提到,中国制造的优秀智能马桶并不比日本的差,却仍然有无数人对千里迢迢赴日本购物趋之若鹜。其中需要的不仅是中国优秀企业产品推广以及中国人"买国货"的坚持,更重要的是整个制造业的蜕变。

在专一领域内力求技术创新成为多个大佬给出的"蜕变"答卷。吴晓波指出,陷入困境的制造业者,与其求助于外,到陌生的战场上乱碰运气,倒不如自求突破,在熟悉的本业里,咬碎牙根,力求技术上的锐度创新,由量的扩展到质的突围,正是中国制造的最后一公里。

广发银行董事长董建岳从银行融资者与消费者的角度,认为家居业需要坚持两点。一是要在坚持主业的同时做好差异化。就拿资砖来说,在某一个细分领域做到最好就成功了,如果确实有能力,再做延伸。第二是一定要创新,一定要去研究市场







# 巢流

常常有友人问我 买红木的事,只觉得在 没有认识红木文化和 弄清形制之前出手有 缺憾。我站在文化的立

场上,撰写了《苏式红木文化:印痕》一书,并于不久前出版:以喜闻乐见的形式,通俗易能的表现手法,深入浅出的写"红苏式红木的前世今生。写"红木印痕"的目的只有一个,就是导引红木家具消费,指点迷津,重"屋肚肠",重家具,重摆设,让红木爱好者选对形制,买对家具,摆对地方。

■顾伯琪

# 玄关

# 多宝格

园无石不秀,室无格不雅。多宝格有三大功能,一是室内陈设功能,用途广泛,可陈设于客厅、餐厅、书房、茶室。二是室内分隔功能,起着区分动与静,分隔空间、阻挡视线作用。三是休闲消空功能,看书写字闲暇之余,看看陈设,玩玩摆件,陶冶情操。格式不俗,格格有新意。清式多宝格,分隔书房和会客厅,要比传统装修来的更方便,性价比高。

#### 书房

非宁静无以致远,书房内的

#### 茶室

茶室何须大,茶香不在多。营建小家茶室,室外借景,因地制宜;室内布置,因人而宜,不要豪

华,只要雅致,不要奢华,只要精致。明式茶人椅,形制方中带圆,休闲活泼,入坐舒服,自然修身。清幽时分,邀请三五知己,品茶品人生,怡情养性,营造一份愉悦情感,何似在人间。不在茶中在梦中,不是神仙胜似神仙。







#### 门口,

门口,放一把小巧玲珑六角椅子,别看椅子小,居家可派上大用处,放在门口可换鞋,特别是小椅子带扶手,学走路的幼童坐更稳当,老小皆宜。六角小椅子,器形标致,富有童趣,甜甜的模样,既养眼又实用,值得拥有。

六角椅